

有一子賜給我們

因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上。他名稱為奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君。他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上，治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心，必成就這事。(以賽亞書 9:6-7)

聽見美妙的聖誕詩歌，普世歡騰，天使歌聲，齊來崇拜，心中充滿了平安喜樂。再一次感謝神讓我們在十二月這特殊的日子能聽到關乎慶賀耶穌誕生的詩歌。我們是有福的，因為基督是神賜給人最美好的禮物。

一、神賜禮物

先知以賽亞受聖靈感動宣告：

1. 有一嬰孩為我們而生

這嬰孩是為我們而生下來的，這是極大的奧秘。因為這嬰孩就是創造宇宙天地的主宰，祂是道成肉身降世為人的基督耶穌。神在肉身顯現是超過人所能想像的，聖潔的神與有罪的人如何能聯合呢？神以祂極大的智慧讓這嬰孩以無罪之身降生到世上。

第一，這嬰孩必須是女人的後裔，不能有人間的父親。

第二，這嬰孩必須是男孩。

第三，這嬰孩必須是從猶大支派出來的。

第四，這嬰孩必須根據家譜算是大衛的子孫，

第五，這嬰孩必須是生在伯利恆這無名小城，並非生在君王的大京城耶路撒冷。

第六，這嬰孩必須有能力戰勝罪惡，和撒但的一切勢力。

第七，這嬰孩在沒有完成祂救贖人類的大工之前不能被殺死。

第八，這嬰孩長大後必擁有屬天的智慧、權柄、能力、權柄、聖潔、完全、公義、和謙卑。

第九，這嬰孩必須在埃及長大，然後被神以神的兒子的身分召出來。

第十，這嬰孩必須為我們死，並能藉著祂的死將我們從罪惡中拯救出來。

第十一，這嬰孩必須死在耶路撒冷，不是病死，乃是被宗教領袖迫害，交在外邦人手中。

第十二，這嬰孩必須在逾越節被殺，被埋葬，且葬在借來的財主的墳墓中。

第十三，這嬰孩必須死後第三日從死裏復活，並且以屬天的身體向門徒們顯現。

第十四，這嬰孩必須在復活後永遠活在人的心中，將自己的生命賜給人。

這真是奇妙啊，我們還可一直講下去，如何有人能成就這一切呢？對我而言，這嬰孩不但配得東方博士的敬拜，也配得我們的敬拜，因為祂是獨一真神。祂改變了我永恆的命運，祂改變了我這個罪人。

2. 有一子賜給我們

(1) 這一個兒子是天父的獨生愛子，具有神的一切本性、生命、性情、榮耀、尊貴、能力、權柄。

(2) 這一個兒子具有神本性的一切豐盛，有形有體的居住在祂身上，恩典和真理都是從祂而來。

(3) 這一個兒子不但是承受應許的愛子，也讓我們藉著祂得兒子的名分，過犯得以赦免。

(4) 這一個兒子不但是從死裏復活的長子，祂還要讓許多人得到長子的祝福。

3. 政權必擔在他的肩頭上

世上沒有任何一個人對世界的影響力能與耶穌相比。耶穌祂改變了人類的命運，使人脫離從情慾來的敗壞，就得與神的性情有分。祂給人類帶來了新的盼望，祂改寫了人類的歷史。全世界通

用的公元也是由他出生的日子推算的，祂本是三位一體之神的第二位，是創造宇宙萬物的主宰，也是掌管一切的主。祂卻因著願意拯救人類，竟然甘願降卑取了奴僕的形像，成爲一位人。

祂征服了一切的仇敵，手中拿著死亡和陰間的鑰匙。不論世人知道不知道，世上的君王都是藉著祂設立的。祂是萬王之王，萬主之主，將來世上的國都要成爲基督的國，祂要掌權作王到永遠。

聖誕期間讓我們來看神讓羅馬皇帝該撒亞古士督降旨戶口普查，下令要眾人歸回本鄉報到。如此奇妙地應驗了七百年前聖經中關乎救主將要生在伯利恆的豫言。(彌 5:2) 清楚顯明神是在一切事上掌權的主宰，羅馬皇帝是所神使用的器皿。所有掌權的甚至皇帝都是神所命的。(羅 13:1) 神能使用世上任何人參與神的偉大計劃。你我當知道神樂意透過我們來作工。讓我們進一步來思想神子之名。

二、神子之名

1. 主的名是奇妙策士

奇妙策士主專有的名字，祂是真正的奇妙、智慧的策士。主所作的一切事都是奇妙的，無論是過去的，是現在的，是未來的。

過去，主準確的完全了舊約關乎祂的豫言，豫知人類的墮落與軟弱。世上沒有一人對世界的影響能及到基督耶穌的萬分之一。

現在，祂還要作工在我們身上，你願意與祂合作嗎？在這個世代中，祂賜能力給成千上萬的人。救他們脫離罪惡、疾病、貧窮、痛苦、自卑、自憐、憤怒、不平與絕望的深淵。

未來，祂要拯救我們的靈魂與身體，並將宇宙萬有的奧秘藉著教會展示出來。

祂不但是奇妙的，又是奇妙的策士。誰的智慧能與神相比呢？誰作過祂的謀士？祂是宇宙的策劃者，也是執行者，神不但定意讓彌賽亞降臨人間成爲人類的盼望，也讓人參與祂的偉大計劃。神豫知馬利亞將成爲一位蒙大恩的女子，因爲她信靠神，情願爲主所用。童女懷孕生子的豫言因著馬利亞的順服得蒙應驗，使神得以與人同住。(賽 7:14) 馬利亞甘心樂意的順服神的旨意，她爲此也願意付出了最高的代價。她可能當眾受羞辱，可能被約瑟休掉，也可能被石頭打死。即使約瑟不採取任何行動，馬利亞也可能一輩子被人輕看。我們不禁要問，付出這樣的代價來事奉神值得嗎？

馬利亞的順服帶進了神藉女人的後裔要與拯救世人的豫言。(創 3:15) 基督既然只能是女人的後裔，基督就不可以從約瑟而出。基督的出生必須在約瑟和馬利亞成親以前。神的時間一點也不能錯。當時候滿足時，神就差遣祂的兒子，爲女子所生。來到世間，拯救世人。神感動了馬利亞與約瑟來參與這重大的事奉。

神今天也感動我們來參與神的偉大事工。我們應當服膺神的豐富的智慧，與神主宰的安排，主的安排奇哉！妙哉！這位奇妙策士所策劃的必定成就，萬無一失。這位奇妙策士所策劃的必定帶來公義、公平、公正的國度。這位奇妙策士所策劃的必定是對我們有益處，使我們蒙永遠的福分。

2. 主的名是永在的父

除了主以外，誰也不敢說人看見了我就是看見了父。耶穌說，我與父原爲一。耶穌說，父在我裏面，我在父裏面。基督是萬有的源頭，萬有是藉著祂造的，也是爲祂造的。

3. 主的名是和平的君

沒有人能成就神與人的和平，祂將自己作為贖價。人與人之間的和平也是藉著祂完成的，祂拆毀了人與人之間隔斷的牆。我們不但罪得赦免，我們的良心也被潔淨，不再被定罪，哈利路亞。我們能有信心隨時來到神面前，因為祂與我們立了永遠的約，平安的約，祂是信實的。因著神偉大的旨意，我們屬靈的生命漸漸長大，學習彼此接納，守住彼此相愛的誠命。

當天使向在伯利恆野地裏的有牧羊人顯現時說，「不要懼怕，我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的。因為在大衛的城裏，為你們生了救主，就是主基督。你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裏，那就是記號了。」忽然一大隊天兵，同那天使讚美神說，「在至高之處榮耀歸與神，在地上平安歸與祂所喜悅的人。」(路 2:8-14) 神是賜平安的神，祂是藉著耶穌基督這一位和平之君將平安賜給祂所喜悅的人。

有一些的平安不是真的平安，先知耶利米說到猶大的假先知，「他們輕輕忽忽地醫治我百姓的損傷，說，平安了，平安了，其實沒有平安。(耶 6:14, 8:11) 後來他們果然因為他們背叛耶和華而遭到滅亡的命運，正如先知所豫言，他們被巴比倫王擄去了成為奴隸。

神賜平安的意念是從創世記開始，神才是真正賜平安的。

(1) 耶穌是平安王

麥基洗德是撒冷王，撒冷就是平安之意，撒冷王又名平安王。(來 7:2)

(2) 神的意念是賜平安的意念

以色列人背叛神後，神讓他們被擄到巴比倫七十年，但是應許他們被擄的要歸回。「耶和華如此說，為巴比倫所定的七十年滿了以後，我要眷顧你們，向你們成就我的恩言，使你們仍回此地。耶和華說，我知道我向你們所懷的意念，是賜平安的意念，不是降災禍的意念，要叫你們末後有指望。」(耶 29:10-11)

(3) 基督將自己的平安賜給我們

耶穌基督即將要上十字架為眾人代死前，應許將祂自己的平安賜給門徒們，「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們，我所賜的不像世人所賜的，你們心裏不要憂愁，也不要膽怯。」(約 14:27)

(4) 平安是在耶穌基督裏的

「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裏面有平安。在世上你們有苦難，但你們可以放心，我已經勝了世界。(約 16:33)

(5) 耶穌基督復活後對門徒所說的第一句話

「那日晚上，門徒所在的地方，因怕猶太人，門都關了，耶穌來站在當中，對他們說，願你們平安。說了這話就把手和肋旁，指給她們看，門徒看見主就喜樂了。」(約 20:19-20)

(6) 耶穌差遣門徒時所說的第一句話

「耶穌又對他們說，願你們平安，父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們。說了這話，就向他們吹一口氣，說你們受聖靈。你們赦免誰的罪，誰的罪就赦免了，你們留下誰的罪，誰的罪就留下了。」(約 20:21-23)

(7) 耶穌幫助多馬認識祂

「過了八日，門徒又在屋裏，多馬也和他們同在，門都關了。耶穌來站在當中說，願你們平安。就對多馬說，伸過你的指頭來，摸我的手，伸出你的手來，探入我的肋旁，要要疑惑，總要信。多馬說，我的主，我的神。」(約 20:26-28)

(8) 藉著耶穌與神相和

「我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督，得與神相和。」(羅 5:1)(9) 在十字架上成就了和睦「因祂使我們和睦，將兩下，藉著自己造成一個新人，如此便成就了和睦。既在十字架上減了冤仇，便藉這十字架，使兩下歸為一體，與神和好了。」(弗 2:14-16)

(10) 藉著耶穌以神為樂

「因為我們作仇敵的時候，且藉著神兒子的死，得與神和好，既已和好，就更要因祂的生得救了。不但如此，我們既藉著我主耶穌基督，得與神和好，也就藉著祂，以神為樂。」(羅 5:10-11)

(11) 賜平安的神保守我們到底

「願賜平安的神，親自使你們全然成聖，又願你們的靈、與魂、與身子、得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘。那召你們的是信實的，祂必成就這事。」(帖前 5:23-24)

(12) 萬有都和好

「既然藉著祂在十字架上所流的血，成就了和平，便藉著祂叫萬有，無論是地上的，天上的，都與自己和睦了。你們從前與神隔絕，因著惡行，心裏與祂為敵，但如今祂藉著基督的肉身受死，叫你們與自己和睦，都成了聖潔，沒有瑕疵，無可責備，把你們引到自己面前。」(西 1:20-22)

三、神的國度

他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上，治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心，必成就這事。

1. 平安

基督的政權是滿了平安的，正如聖誕夜天使向牧羊人所說的，第一句話。「不要懼怕」這是何等的應許。(路 2:10) 耶穌基督降生的目的是讓榮耀歸與神，讓地上平安歸給神所喜悅的人。這位耶穌就是人類的救主。

2. 加增

祂的國度是日漸擴大的。你願意加入得勝的光明國度？或是留在將要衰殘的黑暗國度裏呢？這是我我所要面對的，這問題是嚴肅的，這選擇是永恆的，這影響是鉅大的。

3. 無窮

祂的國度不是有限的，乃是無限的。神有無限的恩典與慈愛，神的智慧無人能測度，祂的蹤跡無人能尋。

4. 掌權

基督必在大衛的寶座上，治理他的國，今天我們不要看錯了，主掌管萬有。

5. 堅固

祂的國度必定堅定穩固，因為祂是以公平、公義使國成為堅定穩固的根基。

6. 永恆

祂的國度不是短暫的，乃是從今直到永遠的。

7. 成全

耶和華的熱心必成就這事。

神的國絕對不會落空，你預備好了嗎？西面受神感動，進入聖殿，迎接聖嬰耶穌基督。(路 2:27) 看見了就用手接過孩子來，並且稱頌神。他是一位先知，有神的話臨到他，他說出基督就是救恩。(路 2:30) 救主與救恩有很大的分別，救主有能力也願意付代價救我們。耶穌誠然是救主，他有能力將他的百姓從罪惡中拯救出來。西面的眼睛已經看見了耶穌，他知道耶穌就是神的救恩。西面看見耶穌是救恩，他進一步宣告耶穌是神為萬民所預備的救恩，這是何等高的屬天的啓示！

西面宣告救主不但是神為以色列人設立的，也是為所有的人預備的。你能認識這位耶穌是你的

救主，也能傳揚耶穌，使別人同蒙恩惠。西面是一位公義，虔誠的人，他也說出了神的心意。神藉著他來祝福別人，神也藉著他說出關乎救恩極重要的豫言。他祝福約瑟和馬利亞，並又說了救恩過程的四個步驟：

- (1) 顯明: 講到基督被立將有許多以色列人跌倒。許多人不能接受先知豫言救主卑微的降臨。
- (2) 信靠: 有許多人要被興起，觀察耶穌的言行，認罪悔改，因信靠耶穌的救贖得以稱義。
- (3) 罪惡: 然而還有許多毀謗的話柄，叫許多人心裏的意念顯露出來。世上的君王一同敵擋基督。
- (4) 代死: 看見愛子被釘死在十字架上，馬利亞的心如同被刀刺透，這就是救恩的代價。

這是救恩的過程，最初，以色列人憑外貌認人，拒絕接受耶穌為救主。然而，有信心的人後來被神興起，跟隨主，甚至願意與主一同受苦、受死。接著，敵擋神的勢力日漸加強。最後，耶穌被世人棄絕，被釘在十架上。那時，馬利亞看見愛子被釘十字架的結局，她的心如同被刀刺透。這是耶穌在地上完成救贖大工必要經過的四個階段。

路加又記載了亞拿，她寡居八十四年，不離聖殿，禁食祈求，晝夜事奉神。晝夜事奉神是何等高的稱讚，祭司的職分本是事奉神。但是這麼多的祭司，聖經沒有說他們哪一個是晝夜事奉神的人。然而聖經卻說亞拿是晝夜事奉神的人。聖經沒有記載亞拿有何過人的恩賜和能力，即使有，神也不看中這些。神只看中我們的心是否願意分別為聖，以基督的心為心，凡事感恩。亞拿得到明白神心意的秘訣。她禁食、祈求、晝夜事奉神。有人禁食是為了健康等原因，但是真正的禁食是為了神的旨意。

最後我們來思想有關聖誕樹的故事。聖誕樹被砍下放在家中，掛滿了金光閃爍的裝飾，帶給聖誕節極大的喜樂。我曾經多次到德國短宣，看過歐洲一些有歷史性的古老的教堂，在德國萊比錫也參觀過一座一千年的教堂。其實兩千年前，當基督誕生時，德國還是野蠻民族，是殺人獻祭的。當時有人看見一棵歷經狂風暴雨而不倒的橡樹，他們就敬拜那樹，當作神木。每年都要獻上活人為祭物，將血塗在樹上。有一年酋長的兒子被抽到，要被殺獻祭了。酋長雖然捨不得兒子，但是不敢得罪橡樹。有一位宣教士到德國傳道多年，正當劊子手揮刀殺酋長兒子時，勇敢向前將刀搶下。他將橡樹一刀砍斷，以示眾人，這樹不是神，完全沒有能力。他勸眾人不要再迷信，當歸向真神。酋長受感動，與眾人一同棄絕偶像，歸向真神。神藉著迷信的破除使德國成為一個信耶穌的國家。循此慣例，從此每到聖誕節就砍一棵樹來紀念耶穌的誕生。

基督被掛在十字架上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。(彼前 2:24) 我們的生命是必死的生命，但神要賜我們一個新的生命。你願意現在就接受這新的生命嗎？這新生命就像躺臥在馬槽裏的聖嬰。祂要漸漸在您生命中長大。這新的生命必能帶給您希望、平安、喜樂、與勝過罪惡和死亡的能力。人必須要認自己的罪，看見這世界的虛空，才會歸向神。神已經將他的獨生子耶穌基督賜給了你，凡到神面前來的人有福了。讓基督這位奇妙策士成為伴我們在人生道路上奔跑的明燈。你願意嗎？願意的人有福了，願神祝福你！